




ODOT Local Consultation Survey 
 
1. Please circle your level of involvement in transportation planning. 
 
  a. Highly involved     b. Involved     c. Somewhat Involved d. Not Involved 
 
 Additional comments: 
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________ 
 
2. How would you rate the effectiveness of information/materials you are provided with to make 
informed decisions impacting transportation planning?  
 
 1.  Very effective     2.  Effective 3.  Somewhat Effective 4.  Not Effective 
  
 Do you have any suggestions for improvement? 
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________ 
   
3. How effective is each method in incorporating city/county input into the statewide 
transportation planning process? (1. Very Effective  2. Effective  3. Somewhat effective  4. Not Effective) 
 

a. City/County staff meetings with ODOT staff.     1    2    3    4 
b. City/County officials meetings with ODOT staff.    1    2    3    4 
c. ODOT staff at City/County Board Meetings.     1    2    3    4 
d. City/County participation through the ACT?     1    2    3    4 
e. City/County participation through other intergovernmental groups?  1    2    3    4 
f. Other _________________________________________________  1    2    3    4 

 
4. Please circle your level of involvement in STIP development. 
 
  a. Highly involved     b. Involved     c. Somewhat Involved d. Not Involved 
 
 Additional comments: 
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________ 
 
5. How would you rate the effectiveness of information/materials you are provided to make 
informed decisions affecting STIP development? 
 
 1.  Very effective     2.  Effective 3.  Somewhat Effective 4.  Not Effective 
  
 Do you have any suggestions for improvement? 
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________ 
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ODOT Local Consultation Survey 
 
6. How effective is each method in incorporating city/county input into the development of the 
Statewide Transportation Improvement Program (STIP)? (1. Very Effective  2. Effective  3. Somewhat 
effective  4. Not Effective) 
 

a. City/County staff meetings with ODOT staff.     1    2    3    4 
b. City/County officials meetings with ODOT staff.    1    2    3    4 
c. ODOT staff at City/County Board Meetings.     1    2    3    4 
d. City/County participation through the ACT?     1    2    3    4 
e. City/County participation through other intergovernmental groups?    1    2    3    4 
f. Other _________________________________________________  1    2    3    4 

 
7. Overall, how would you rate ODOT’s current consultation process for transportation issues? 
(i.e., how well ODOT confers with your jurisdiction, considers input provided, and informs your 
jurisdiction about decisions or actions.) 
 
 1.  Very effective     2.  Effective   3.  Somewhat Effective 4.  Not Effective 
 
 What do you think would strengthen the consultation process? 
 _____________________________________________________________________ 
 _____________________________________________________________________ 
 _____________________________________________________________________ 
 
8. How would you describe the communication and coordination between you and your 
neighboring Area Commissions on Transportation and/or Metropolitan Planning Organizations? 
 
 1.  Very effective     2.  Effective  3.  Somewhat Effective 4.  Not Effective 
 
 How would you improve the communication and coordination? 
 _____________________________________________________________________ 
 _____________________________________________________________________ 
 _____________________________________________________________________ 
 
9. How would you describe the effectiveness of your involvement with decisions regarding 
statewide transportation planning? 
 
 1.  Very effective     2.  Effective  3.  Somewhat Effective 4.  Not Effective 
 
 Do you have any suggestions for improvement? 
 _____________________________________________________________________ 
 _____________________________________________________________________ 
 _____________________________________________________________________ 
 
10. How would you describe the effectiveness of your involvement with decisions regarding 
projects in the Statewide Transportation Improvement Program? 
 
 1.  Very effective     2.  Effective  3.  Somewhat Effective 4.  Not Effective 
 
 Do you have any suggestions for improvement? 
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ODOT Local Consultation Survey 
 
 _____________________________________________________________________ 
 _____________________________________________________________________ 
 _____________________________________________________________________ 
 
11. Are you aware of other transportation consultation issues that have not been discussed in this 
survey?  Please list them and rank their priority from high (1) to low (5). 
 
1. _________________________________________________________________________ 
2. _________________________________________________________________________ 
3. _________________________________________________________________________ 
4. _________________________________________________________________________ 
5. _________________________________________________________________________ 
 
 
Information to help place your responses in context: 
 
12. If you represent a city, which best describes the population of your city? 
 
   a. less than 5,000    b.  between 5,000 and 10,000    c.  between 10,000 and 25,000   
 
 d.  between 25,000 and 50,000   e. between 50,000 and 200,000     f. greater than 200,000 

 
13. If you represent a county, which best describes the population of your county? 
 
 a. less than 25,000    b. between 25,000 and 50,000     c. between 50,000 and 100,000 
 
 d. between 100,000 and 250,000      e. greater than 250,000 
 
14.  Is your jurisdiction part of an MPO? 
 
 a.  Yes     b.   No     C.  Part of jurisdiction is in an MPO 
 
15.  Is your jurisdiction part of an ACT? 
 
 a.  Yes     b.   No     C.  Part of jurisdiction is in an ACT 
 
16.  Do you consider your city/county urban or rural? 
 
 a.  Urban    b.  Rural 
 
 
Optional: 
 
Name:  ________________________________________ 
 
Jurisdiction: ____________________________________ 
 
Can we call you to follow up?    a. Yes     b. No      Phone (if yes) _________________ 
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